

大漢公報

中華民國四十一年五月六號 (星期二)
新開紙張拾四卷第五號
夏歷歲次壬辰年四月十三日

△本報價目表 (零售每份六仙)

每月	三元二角
每季	九元五角
半年	十八元
全年	三十五元
本埠郵費	一元二角
加郵費	一元五角
中國各埠	一元五角
國外各埠	一元八角

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均照先惠，空函定閱，恕不奉呈。

司理部 啟

北平加緊接濟越共

調唐克車百餘南運

廣西汽車五千餘輛被徵為軍用

入越中共「志願軍」調回邊界

北平六日電：據此間新華社消息，北平當局現正加緊以軍事接濟越共。北平當局於三月下旬，曾由華中漢口、經湘桂鐵路，運唐克車百二十輛抵南寧。據稱該批唐克車，內有巨型唐克車拾五輛。中型唐克車六十五輛。是準備運赴越境胡志明之共軍者。中共最近並在廣西，徵集平民汽車及運貨汽車五千七百輛，收為軍用。撥作「人民陸軍」交編隊之一部。至於中共軍，據報確有一部份入越作戰。但至最近，則有數百「中共志願軍」傷兵，從越北撤回邊境之越南及南寧。

△中共師長及政治主任亦在受傷之列

據稱此等中共傷兵，係於二月二十三日，被法機狂炸北泰阮及諒山而受傷者。查法機於該日之大炸，予駐該兩處之中共陸軍第一師五十八師及一百五十七師之部隊，重大傷亡。據謂中共第一師五十八師師長韓鍾茂及第百五十七師師長師長韓鍾茂及第百五十七師師長治部主任陳忠，亦被炸傷云。(按以上中共將領人名，俱係譯音)

世界大戰危險性現已減少

英京倫敦五日路透社電：英首相邱吉爾，昨夜作政治播音演說，謂彼相信世界大戰之危險，現已不如一年前之甚。邱氏並抨擊以前工黨政府之奢侈浪費金錢，指工黨政府靠美國之金錢維持生活，以致美國經濟衰頹。彼謂若非保守黨之新任財相畢拉氏採以斷然行動，則英國之儲備黃金及美元，則早已用罄云。

美機在北韓擊落共機六架

高麗漢城六日合衆社電：美國噴射機，於昨星期日在鴨綠江與滿洲邊界之間，與共方空軍展開空戰。美機擊落共機六架。

美將以巨量肥田料接濟印度

印度首都新德里五日路透社電：據謂美國在其最近與印度簽訂之條約下，美國將以十萬八千噸肥田料供給印度，以爲開墾種植之用。查該約實爲在美印五千萬元技術合作條約下履行之第一條附約。該約將使印度在未來五年內，獲得八千噸肥田料。將在美印五拾萬元技術合作條約之款項下扣除云。

緬甸共黨佔奪樹膠園兩處

緬甸首都仰光五日路透社電：共黨恐怖份子，最近又在仰光以南三百英里，將英人之樹膠園兩處佔奪。共黨並將樹膠園之緬甸工人四名擊斃云。

澳洲紀念珊瑚海戰大勝利

澳洲本週爲「珊瑚海」週，藉以紀念澳洲本週爲「珊瑚海」週，藉以紀念世界第二次大戰時在珊瑚海之海空大血戰。查該海空大戰發生於一九四二年五月五日，直至五月八日始結束。按當時日軍正席捲南下，其勢正兇。美國及澳洲海空軍，於珊瑚海大戰一役中，挫日軍之銳氣。大敗日海軍，使澳洲轉危爲安云。

中共又指美用毒菌作戰

東京五日路透社電：據北平中共無線電廣播電台播音消息，稱被俘之美國空軍人員兩名，現已自認彼等曾將毒菌炸彈，向韓共境內投下。北平播音台，並錄兩名美空軍人員之表白詞，錄音於唱片，將該唱片之音播出。

法機投糧

法京巴黎五日路透社電：法軍當局宣佈，謂法機曾飛往河內以援助越共。

將放寬兒童之入學年齡

雲南教育廳長昨宣佈，昨晚議決放寬入學年齡，而以准拾二月三拾一日滿六歲者，于秋季報名入學。按現行規定，凡十一月三十日或拾二月三拾一日以前滿六歲者，准予九月報名入學，但拾二月出世者，須經過嚴格之考試，方准入學。以

汽車業務必暢旺

雲南商會，預料加政府今日解除除欠限制，將令汽車業，形成求多於供之勢云。

據某商會稱，往日汽車業，係由於政府除欠限制所致。而今限制既撤銷，可能影響市面缺乏汽車云。又有某商會稱，若定額既無限制，買汽車者，必加增，而不可形不成求多於供之勢云。

商會多數認爲以後分期付款之趨勢，爲先交三份一，而餘額分二十四個月繳付云。

商會預料英國車銷路，可能增加。在雲南某車行購買英國某牌汽車，祇要一百九十五元定銀。據某貸款公司稱，往日按舊例購車，先付壹半，餘額分拾八個月繳付者，或能改變繳款辦法，但結果如何，仍須看政府之態度如何云。

一般商會認爲今後分期付款購買汽車之辦法，或定爲先付四成，而餘額分十八個月繳付，值五百元之舊車，或先付一半，而餘額分六個月繳付，但確實辦法，仍須憑貨物之種類與個人之信用而定。信用可靠者，買新車，或准予分三十個月付訖云。

藏人在拉薩與中共軍發生巷戰

印度，加爾各答六日合衆社電：據從西藏傳抵此間之消息稱，謂藏人現已公開與中共對抗。最近曾在西藏之首邑拉薩，與中共軍展開劇烈巷戰。據稱此次事件之起，係因中共談判訂約之西藏內閣閣員官邸，在藏人之心，多視該閣員官邸爲藏人，因西藏解放條約，自去年十一月發生效力後，西藏之內政，悉歸中共操縱，故一部熱血之藏人，深恨該閣員，乃羣起將該閣員之官邸包圍。中共軍隊，爲保護該閣員官邸起衝突，繼而發生劇烈巷戰，聞雙方均有死傷，但死傷多少，則無報告云。

蘭市黨跑馬場提前開幕

雲南蘭州跑馬場，今午原定於八月十四日開幕，但省政府特准業主於六月七日舉行義賽一次。業主擬將該日收入，一律捐助烏普區扶輪會所舉辦之慈善事業云。

今朝昨晚撞車消息

昨晚有兩行兩輛運貨車相撞，在嘉定街及民安角與西行電車相撞。搭客及司機均無恙，但兩架車損傷頗重云。

又今晨五點半，有沿第拾二街東行無搭客之公共汽車一架，與沿

詩不亞船易名

是日滿地可時不亞郵船公司總經理麥當奴稱，本公司輪船，于自八月三拾壹日起，每月由雲南開行，經舍路、他馬馬、神戶、沙步、馬尼刺、至香港之北化號貨船兩艘，一名北比高夫，一名北比化號。翻譯中日兩國文字，不甚適當，宜改名。當局正在開會討論此問題云。

馬肉店停市

奧太瓦，六日加拿大社：本埠昨日有一間馬肉舖停市，查其主因爲牛肉跌價及沙省流行口足疾，而馬肉來源斷絕云。

將撤銷除欠限制

奧太瓦，四日太陽報：太陽報記者昨日探悉加財長亞拔氏，擬下星期對撤銷其餘一種除欠限制。即分期付款買物，宜最低限度先付三份之一云。據某官方相信政府或完全撤銷除欠限制，而可能于下星期二實行，但政府亦未必完全取消此例，而或先准付百分之十五或五份之一云。此例向爲零售商家及廠家所不滿者。據稱近來有奸商利用種種技巧引誘顧客，如運帶一只茶杯，或掃把，購買電冰箱或吸塵器，可以扣除數拾元等，係此例之濫用。據稱，政府方面，認爲此例係保存重要原料，與押平物價之目的。既建，則無繼續保留之必要，并引近來生活指數，連月下跌爲證，以證明物價的確已漸穩定云。

批准馬戲班申請

雲南市政府，執照權利委員，昨日批准卡頓比地馬戲班之申請。准予七月十六至十九日，設馬戲場于假溪公園空地。第一日租金爲五百元，第二日四百元，而以後每日三百元云。

愛帥之對敵意見

華盛頓，五日合衆社：據上議院昨日發表之秘密消息稱，北大西洋協約國聯軍總參謀長(前譯譯沙不確)將軍，于三月二十四日爲擁護美政府外提案，出席上議院外交委員會作證。謂愛帥對敵意見，認爲我方絕對不能以愛帥敵意，對付俄國。對付俄國之威脅，否則勢必陷我方于經濟破產云。

對牛疫之意見

域多利，五日加拿大社：卑詩省農廳長保文，上星期六，自稱渠曾請求加政府，禁止亞拉不省及沙省交界以東之畜性運車時，並由亞拉不省已檢官及格之農場殺之畜性，務須經由駐卑詩省加政府檢查員檢驗及格，方能運往卑詩省云。

美國之鋼鐵工潮

華盛頓，五日合衆社：奧總統助手司調曼，昨晚宣佈鋼鐵工潮談判失敗，而因爲現在雙方不肯讓步，談判已告終。事後工會主席摩利，曾語記者稱，我們當然希望政府接管鋼鐵，工人不謀罷工。談判失敗，係因爲資方反對與勞工團體條件所致。政府方面，已答應資方不照物價統計局限制加價，但資方對於工價問題，仍然不肯讓步云。

談判失敗

雖然司調曼曾聲明，政府擬繼續法解決鋼鐵糾紛，但政府現在無立即採取積極行動之現象云。

天氣報告

據天文台報告：雲哥華今明兩日時陰時晴，今晚或有驟雨。兩日最高溫度爲六十度，今日最低溫度爲四拾二度云。